

# 小伙作死，竟骗服务员喝冰毒

## 省法院公布六起毒品犯罪典型案例，一起涉及未成年人

小伙竟然骗服务员喝下冰毒，最终因此获刑，而这仅仅是为了寻求刺激。6月26日是国际禁毒日，24日，省高级人民法院公布了6起毒品犯罪典型案例，并通报了毒品犯罪案件审判工作情况。

本报记者 马云云

### 冰毒放进啤酒里 骗服务员喝下

王四荣为自己年轻的冲动付出了代价。2013年2月16日零时左右，他在济阳县济北开发区某歌厅唱歌，仅仅是为了寻找刺激，他打起了歌厅服务员张某的主意，在向啤酒杯内投放了甲基苯丙胺（冰毒）后，欺骗张某喝下，导致张某住院治疗。

案发后，王四荣经公安机关电话传唤后主动到案，如实供述了犯罪事实。

“这是一起吸毒人员欺骗他人吸食毒品的犯罪案件”，省高院法官分析，王四荣欺骗他人吸食毒品，侵犯社会管理秩序和公民的健康权利，其行为构成欺骗他人吸毒罪。王四荣主动到案，如实供述犯罪事实，视为自首，且其积极赔偿被害人的经济损失，并取得被害人谅解，可对其从轻处罚。最终法院依照刑法有关规定，以欺骗他人吸毒罪，判处王四荣有期徒刑六个月，缓刑一年，并处罚金六千元。

### 以物流托运方式 多次贩毒被判死刑

贩毒如何掩人耳目？黄洪顺想到了邮寄。2013年2月至3月，黄洪顺先后三次将冰毒藏匿在货物中，采用物流托运的方式，从广东省珠海市发往山东省文登市，向同案被告人李燕飞贩卖甲基苯丙胺共计6001克。

当年4月1日，黄洪顺被公安机关抓获，从其身上查获甲基苯丙胺12.313克；公安人员并查获黄洪顺欲通过托运的方式卖给刘硕（在逃）的甲基苯丙胺294.7克。综上，黄洪顺

贩卖甲基苯丙胺共计6308.013克。

“这是一起通过物流托运方式跨省贩卖毒品的犯罪案件”，省高院法官介绍，这起案件由威海市中级人民法院一审、省高级人民法院二审，以贩卖毒品罪判处其死刑，并经最高人民法院依法核准。据悉，罪犯黄洪顺已于近日被依法执行死刑。近年毒品犯罪中，借助现代物流、互联网、银行转账等方式贩卖、运输毒品、传授犯罪方法的犯罪增多，从而引起涉案犯罪主体成分复杂，毒品再犯、累犯增多，侦查、取证难度加大。

### 容留未成年人吸毒 17岁女孩获刑八个月

在公布的典型案例中，一起涉及未成年人。2014年10月30日，只有17岁的女孩王某沙在青岛市李沧区某旅馆房间内，在明知胡某某、郭某某是未成年人的情况下，容留这两人及成年人高某、孙某某吸食冰毒。

“这是一起在校学生容留包括未成年人在内的多人吸食毒品的犯罪案件”，该案经青岛市崂山区人民法院一审，王某沙不上诉，判决生效。法院认为，王某沙容留多人吸毒的行为，构成容留他人吸毒罪。王某沙犯罪时已满16周岁不满18周岁，应当依法从轻处罚；但鉴于她一次容留包括两名未成年人在内的三人以上吸毒等情节，依照刑法有关规定，以容留他人吸毒罪判处其有期徒刑八个月，并处罚金人民币一千元。

今年4月11日，最高法院公布《关于审理毒品犯罪案件适用法律若干问题的解释》，对以未成年人为对象的毒品犯罪活动，进一步加大打击力度。规定容留未成年人吸食、注射毒品的，容留一次即以容留他人吸毒罪定罪处罚。



容留他人吸毒  
犯罪增速明显

2958件

472件

2013年

2015年

### □相关链接

## 容留他人吸毒犯罪，2年增了5倍多 过半毒品犯罪分子是城市无业人员

本报记者 马云云

24日，记者从省法院获悉，全省毒品犯罪中，容留他人吸毒犯罪案件猛增，两年增长5倍多。2015年，我省毒品犯罪收案数列前几位的城市分别是青岛、烟台、临沂、潍坊、济南、淄博。

今年1月至5月，全省法院受理毒品犯罪案件1586件、2224人，审结1371件、2011人，判处刑罚的毒品犯罪分子1789人，其中，判处五年以上有期徒刑、无期徒刑至死刑的387人，重刑率为21.63%。

从毒品来源看，毒品消费与毒品过境犯罪并存，既有跨省到本省贩卖、运输毒品发案，又有在本省制造毒品进而贩卖、运输毒品发案。

从犯罪类型看，发案较多的毒品犯罪是走私、贩卖、运输、制造毒品罪、非法持有毒品罪、容留他人吸毒罪三种犯罪。其中，容留他人吸毒犯罪增速明显，从2013年的472件增长到2015年的2958件，已超过走私、贩卖、运输、制造毒品犯罪，成为毒品犯罪发案最多的犯罪类型。

毒品犯罪的主体主要是哪些人？城市无业人员与农民（包括农民工）仍然是毒品犯罪两大主体。在2015年判处刑罚的毒品犯罪分子中，其中城市无业人员4254人，占58.35%；农民1844人，占25.29%。

在地域分布上，毒品犯罪在全省17个市均有发案，2015年，收案数列前几位的分别是青岛、烟台、临沂、潍坊、济南、淄博。2015年青岛两级法院一审审结毒品犯罪案件3285件、3930人，分别占全省审结毒品犯罪案件数和人数的54.39%、48.95%。

此外为减少再犯的可能性，我省法院加大了对毒品犯罪分子附加财产刑的处罚力度。2015年，对4757名毒品犯罪分子并处罚金或没收财产，占判处刑罚人数的62.25%。



济南海关  
配备缉毒犬变  
成常态化。  
本报记者  
任磊磊 摄

## 缉毒犬“大神”“可乐”长期驻扎济南海关啦 能辨五种毒品 十分钟查二三百个快件

本报6月24日讯（记者 任磊磊）

“6·26”是国际禁毒日，记者在济南海关看到，两只史宾格犬“大神”和“可乐”正在兢兢业业地工作。演练环节，“大神”用了不到一分钟，就轻而易举嗅出工作人员事先安排好的毒品。今后，济南海关配备缉毒犬变成常态化。

在济南国际邮件处理中心禁毒演练现场，工作人员把X光机查验未现异常的包裹逐一排开。突然，缉毒犬在一个进境邮件前坐了下来，查验关员联合公安马上开箱查验，发现疑似毒品一例。

这是济南海关的一次演练场景。济南海关驻机场办事处副主任李毅解释：“海关缉毒主要由海关关员与缉私警察配合进行，与公安全面打击走私不同的是，我们海关重点在口岸进行缉毒。现在进出境邮件太多，我们有风险数据分析、人犬配合查验的整体机制，缉毒犬对邮件的示警是一个风险依据，有这种情况关员会对包裹进行开箱查验。”

将来，济南海关配备缉毒犬将成为常态化，缉毒犬“大神”和“可乐”将长期驻扎在济南海关。据驯导员贺警

官介绍，训练一只缉毒犬大约要一年的时间，主要是训练它的工作耐力和兴奋性。

最早训练缉毒犬的兴奋性。驯导员将带有毒品味道的玩具抛出去，让缉毒犬衔回来。久而久之，缉毒犬就对这种气味有了印象。接着训练缉毒犬的耐力。驯导员会把玩具藏起来或埋进土里，缉毒犬闻到气味后，会找出玩具。这一阶段，驯导员会加入辅助环节，让缉毒犬找到目标物体后，安静坐下来，等待执法人员处理。

目前济南海关的两只缉毒犬能辨出冰毒、可卡因、K粉、摇头丸、海洛因等五种毒品。它们工作十分钟就能检查二三百个快件。不过，狗狗也很容易疲惫，一般工作一小时后，就需要休息。

近几年，海关查获的走私毒品连年上升，缉毒工作面临的形势越发严峻。李毅说：“为加大毒品打击力度，济南海关正在开展打击毒品专项行动，抽调各部门骨干组成行动组，对进出境旅客、邮件严密监管；我们还与公安等部门签署了合作备忘录，实现资源共享、信息互换，公安缉毒犬将常驻空港口岸配合海关进行监管，这将有效提升海关监管效能。”

山东师范大学  
Shandong Normal University

专硕连读

国内专科3年 + 国外硕士研究生1年  
统一办理国家教育部学历学位认证

时间：6月26日，下午2:00 （入学说明会及测试）

地点：济南历下区文化东路88号山东师范大学老校2号教学楼三楼西侧会议室。

报名电话：0531—86180597 （主办单位：山东师范大学外国语学院）

报名条件：

1. 入读山东省任何专科学校都可以
2. 在山东师范大学外国语学院报名专硕连读项目。

培训时间：

专科大一、大二寒暑假，在山师培训英语及雅思课程。  
专科大三实习阶段，全日制在山师学习硕士预科专业课程。

专科毕业后，留学海外大学硕士研究生。

报名联系：济南市历下区文化东路88号山东师范大学本部2号教学楼三楼东侧2354室

官方网址：[www.sdnuflc.com](http://www.sdnuflc.com) 预约测试电话：0531—86180596

